

家校“新合作” 共育“再出发”

市毓秀路小学文兴校区召开“开学第一课”家长会

本报讯 (记者 任佳琼 通讯员 项景)9月7日,市毓秀路小学文兴校区举行家长学校活动,召开“开学第一课”家长会。

该校执行校长张丽娟做了开场讲话,由一个小游戏入手,让家长认识到了“要求一样,结果不同”,并进行思考,开启本次的学习。随后,张丽娟提出了关于家校共育的目标:让孩子健康成长;让家庭更和谐,更温暖;让学校(课堂)更高效;让家校更亲近。

市毓秀路小学文兴校区建校五年来,在“家校共育”方面做过不少努力:建校伊始,成立综合实践基地,并举行

亲子运动会;进行“心灵之旅”实践活动;由家长开发出特色课,拓展孩子们的眼界和知识面;在游园、踏春及远足活动时,不少家长志愿者在活动中发挥了重要作用……

本学期,该校制定了更为完善的家校共育措施,和家长进行了说明和沟通。学校组织全体班级以班主任作为“班长”,成立“家长课堂班委会”,选举学习委员、纪律委员、卫生委员、宣传委员等,为后续学习提供支持。

讲话结束,各班家长在教室观看了马玉娟教授主讲的题为《行为习惯与学习能力培养》的“开学第一课”学习视

频。

视频中,马玉娟以绘本《大卫不可以》的微动画入手,从“如何给孩子立规则”“制定个性化奖励”“培养孩子时间观念”“提高注意力”“培养孩子的生活能力”等方面对“好习惯的养成”进行了解读,并且以《小事不小》的微动画深入浅出地从“生活习惯”“作息习惯”“礼仪习惯”“阅读习惯”“书写习惯”等方面对“好习惯和学习能力的互相影响”进行了讲解。

当天的学习中,所有班级座无虚席,参会家长都认真观看视频,详细做记录。视频学习后,各班级还进行了问

题讨论、经验分享等活动。

会后,家长们纷纷表示,这次的“开学第一课”很受益。一位二年级学生的家长这样说:“这次的家长会不仅让我体会到了家校共育的重要性,也更清楚以后的努力方向,和学校携手把孩子教育好。真的感谢许昌市教育局和学校提供这样的学习机会。”

“‘开学第一课’的学习虽然结束,但家校合作的号角已经吹响。”张丽娟表示,接下来,学校及全体老师会一如既往,和家长互相信任,彼此理解,为孩子的健康成长保驾护航,奏响许昌教育新篇章。

市学府街小学召开“开学第一课”家长会

家校合力 为孩子成长护航



家长们认真聆听。

本报讯 (记者 任佳琼 通讯员 张燕文/图)为进一步加强家校沟通,更好地推动许昌市“家校携手育英才”工作的开展,9月7日下午,市学府街小学召开了“开学第一课”家长会。

习近平总书记指出,“家庭是人生的第一所学校,家长是孩子的第一任老师,要为孩子讲好‘人生第一课’,帮助

孩子们扣好人生第一粒扣子”。2019年,许昌市制定“家校携手育英才”行动计划。借此机会,学校向家长们阐述了家庭教育的重要性,希望家校形成合力,共同促进青少年儿童的健康成长。

家长会开始,该校相关负责人首先围绕“家校携手育英才”这一主题发表讲话,向家长朋友们宣传了家庭教育的

理念及重要意义,介绍了许昌市家校合作的新形势、新举措,以及学校本学年家校合作共育的工作计划。

讲话引发了家长的思考,使家长深刻认识到学校教育只有与家庭密切合作,统一思想,围绕共同目标,发挥各自的特长,优势互补,形成合力,才能收到事半功倍的效果。

接着,各个班级利用多媒体播放了家庭教育名师马玉娟《行为习惯与学习能力培养》的视频讲座。马玉娟从“如何正确引导孩子培养良好的行为习惯”“如何培养孩子的规则意识”“怎样进行行为奖惩”等方面讲解了如何对孩子进行行为习惯的养成和学习能力的培养,家长们认真学习,积极记录,从中汲取了许多教育理念与方法,明白了让孩子养成良好的行为习惯和学习习惯的重要性。

最后,各班又分别召开了家长会。班主任们精心准备,向家长介绍了自己对班级的设想规划以及与孩子沟通时候的注意事项等,也对家庭教育中可能出现的问题与家长们进行了经验分享。会后,家长们还积极与班主任进行交流,商讨教育策略,表达了他们将坚定地支持学校工作,密切配合学校,希望通过沟通和交流,增进亲子关系,为孩子们成长护航。

市南关村小学教育集团

开学第一课 携手育英才

本报讯 (崔玲 汪航)9月7日,市南关村小学教育集团举行了“开学第一课 家校携手育英才”活动,邀请许昌市教师进修学校老师刘彩霞到校指导。该校相关负责人做了专题讲座,传达了家校共育新理念,到会家长和教师都分享了感受。活动取得了良好的效果,引起了很好的反响。

襄城县实验小学召开

家校共育工作家长会 用心沟通 共助成长

本报讯 (记者 任佳琼 通讯员 丁琼)9月7日,襄城县实验小学召开了以“用心沟通共话成长,家校携手同育英才”为主题的家校共育工作家长会。

首先,该校校长韩淑华向家长们汇报了各年级的教育教学情况以及为了提高教学质量所做的各项工作、采取的措施;探讨了如何加强对孩子的家庭教育和德育教育,强调了对学生安全教育的注意事项;希望家长在孩子身上多花点儿时间,关心他们的学习情况,加强与老师的沟通。

在各班班主任的带领下,家长们收看《开学第一课》视频,这堂特别的“开学第一课”,让父母们明白家风教育的重要性,明白父母是孩子人生中的第一个老师,也是第一个榜样。

最后,各班班主任、任课教师与家长面对面交流,介绍学生在校的情况,讲述自己的教育理念、教育方法。班主任又与家长沟通了如何正确引导孩子培养良好的学习、行为习惯等。同时,老师们认真听取了家长对学校工作提出的建议和要求,做了详细的记录。

与会的家长们也纷纷发言,积极交流经验,表示将一如既往地支持学校工作,密切配合教师共同教育孩子。会议结束后,各班班主任组织家长成立家长委员会,在以后的教育教学工作中共同参与学校管理,为孩子的健康成长助力。

许昌第二实验幼儿园开展新学期家长学校“开学第一课”活动

家校携手 共育幼儿

本报讯 (记者 任佳琼 通讯员 杨丽洁)遵照习近平总书记在全国教育大会上有关家庭教育的指示精神,为全面贯彻《教育部关于加强家庭教育工作的指导意见》要求,深入落实《许昌市“家校携手育英才”三年行动计划(2019-2021年)》,按照许昌市教育局的统一要求和幼儿园的具体情况,9月7日,许昌第二实验幼儿园开展新学期家长学校“开学第一课”活动。

为保证活动开展的质量,9月5日,该园领导班子组织全体班主任进行“家校携手育英才”开学第一课的专题培

训,从了解家校携手育英才三年行动计划、家长在家庭教育中的主体责任、家校携手形成教育合力三方面开展培训。同时,该园安排幼儿园家园共育项目组统一制作PPT,印发讲稿,拷贝专家视频;安全科制定安全预案,做好家长车辆摆放和管理工作的,各部门通力合作,确保活动有序开展。

9月7日,许昌第二实验幼儿园家长学校“开学第一课”正式开课,统一为家长播放专家视频《家园共育》。随后,该园负责人从孩子们的表现、爸爸妈妈的准备和家园共育促成长三方面为家

长答疑解惑。

据了解,到2021年,家庭教育将初步形成具有许昌特色的家校共育教育生态,成为河南省家校共育的先行者、引领者和示范者。家长们了解到这一情况,纷纷表示遇到了好时机,一定会跟上时代步伐,开启家庭教育做新人、育新人的新模式。

讲座在家长们热烈的掌声中落下帷幕。家长们在会后纷纷表示,通过学习受益匪浅,今后一定会加强家庭教育,为孩子营造一个快乐、和谐、健康的家庭成长环境。